

莱西市委副书记、市长刘瑛做客民生在线

莱青高速预计明年下半年开建

铁、莱青高速顺利建设。其中,国道204改线工程,起点位于国道517与现状国道204交叉口,设置星河庄互通立交,向南跨越青荣城际、蓝烟铁路,在前冯北村处接现状国道204,项目实施后,将分流烟台至青岛方向过境交通,极大缓解现状。

青岛经莱西到莱州高速公路何时开工?刘瑛介绍,莱青高速由青岛市交通运输局负责推进,目前正在完善方案,并进行投资人招标,预计2024年下半年开工建设。莱青高速与荣潍高速、沈海高速设置互通立交。

青岛地铁有规划到莱西的线路吗?刘瑛介绍,根据青岛轨道交通前期规划情况,青岛地铁十七号线至莱西市,并预留向莱阳延伸的工程条件。此线路为远期规划,目前未列入青岛城市轨道交通线网规划,尚未开展前期研究。

加快推进5所学校改扩建

莱西三级医院何时开工建设?网谈中,医疗问题备受网友关注。刘瑛介绍,莱西市综合医院新建工程正进行前期相关工作,下一步将加快推进,力争尽快开工。今年,莱西下大力气推进医药卫生体制改革,与青岛市立医院合作,组建医疗集团,一批专家名医已经到莱西各医院坐诊。下一步,将加快构建网格化全覆盖体系,把优质的医护力量、专业的管理模式下沉嫁接到莱西,加快整体提升全市医疗水平。

教育事关千家万户,是民生重点、社会焦点、关注热点。刘瑛介绍,莱西十分重视教育事业发展,全力推动教育资源优质均衡。去年,莱西成立了“弘博”“弘雅”两个教育集团,在普职融通、教师职

称改革等方面进行了探索。目前,正聚焦“城区挤、农村空”“择校热”等问题,加快推进苏州路小学等5所学校改扩建工程,让更多孩子享受到优质的教育资源。

莱西还大力推动养老服务普惠供给。刘瑛介绍,莱西在2022年、2023年连续两年把镇街居家社区养老服务中心建设列为政府实事,实现11处镇街居家社区养老服务中心全覆盖,获评全省县域养老服务体系创新示范市。目前,通过盘活农村闲置房屋等方式,莱西正建设66个居家养老服务站,争取明年实现新村社区全覆盖。

(观海新闻/青报全媒体记者 李德银)

“民生在线”下期预告

网谈单位:青岛市人力资源和社会保障局

网谈时间:11月23日下午2:30—4:00

多个交通项目有新进展

交通是现代城市的血脉。今年,莱西把交通建设放到重要位置。根据规划,莱西启动国道204改线工程,实施省道502等4条国省道大中修,保障莱荣高

早报11月16日讯 日前,由国铁济南局青岛客运段值守的从青岛北至南宁的K1137次列车上,列车长赵杨接到了济宁市民王先生的紧急求助:王先生表示自己患有阿尔茨海默症的父亲在家人不知情的情况下,独自坐上了K1137次列车,担心父亲发生意外,王先生希望赵杨能帮助寻找,于是,一个“暖心接力”的故事就此上演。

11月10日凌晨2点,K1137次列车正运行在菏泽站至商丘南站之间,此时列车长赵杨手中的终端机收到了济宁市民王先生的一条求助信息。赵杨与王先生联系得知,他的父亲今年70岁,患有阿尔茨海默症,在家人不知情的情况下独自外出。根据行踪轨迹家人查询到,老人此时正在K1137次列车上,王先生希望赵杨能帮忙寻找。赵杨立即一边安排乘务员核对旅客信息,一边仔细回想巡视车厢时发现的重点旅客。她突然想到,在兖州站查票时,在15车厢遇到一名行动不便、语言表达不畅的老人。想到这儿,赵杨立即向15车厢赶去,很快找到了这名老人。

见到老人后,赵杨通过王先生提供的信息与老人的车票、身份证进行核对,发现老人正是王先生的

老人走“丢” 铁路人守护32小时

阿尔茨海默症老人独自乘列车前往南宁 K1137次列车长赵杨温馨陪伴安全送达



赵杨(左二)将老人安全护送至远在南宁的家人手中。

父亲。当得知老人还没有吃晚饭时,赵杨立即将老人安排到餐车就座,并为其送上热乎乎的面条和热水。因老人患有阿尔茨海默症,对赵杨十分警惕,完

全不回应她的询问。“老人家,我是列车长,看您的车票是不是要去南宁呀?那里有你的亲人吗……”在赵杨耐心的开导下,老人

逐渐卸下了防备,开始和赵杨及乘务人员交流了起来。经了解,老人常年居住在济宁大儿子家中,二儿子定居在南宁,两人已经快两年没有见面。此次趁着家中无人,在没有告知大儿子的情况下,老人于9日晚间11时07分独自从兖州站买票乘车前往南宁看望二儿子。

此时,老人精神状态再次恍惚,赵杨立即安抚老人,并安排专人陪护,防止老人中途下车或发生危险。赵杨在经过王先生同意后,与老人二儿子取得联系并告知老人的情况,根据列车到达时间,与他约定在南宁站接老人。11月11日9时58分,K1137次列车正点驶入南宁车站,此时赵杨和乘务人员已暖心守护老人32个小时。

11月16日,在接受记者采访时王先生说:“感谢列车工作人员的热心帮助和一路上的贴心照顾,让我的父亲能够平安抵达目的地,青岛客运段乘务人员让我感受到温暖,为青岛铁路人点赞!” (观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 翟祚珩 摄影报道)

早报11月16日讯 为保障冬季供水安全,日前,即墨利水水务有限公司正式启动御寒防冻行动,全力守护城乡供水“生命线”。

“盖棉被,穿棉衣”……入冬之前,伴随着抄表收费工作的进行,新一季的防寒防冻保温工作提前展开。记者探访发现,原本裸露在外的阀门井、过河管道都穿上了厚厚的“棉衣”,水表井也盖上了保暖的“棉被”。工作人员告诉记者,为保障冬季供水设备正常运行,连日来,公司在对机电设备常规维修保养的基础上,还对辖区地处旷野、裸露在外的阀门井、过河管道加装保温棉、保温套保暖,水表池也铺上了保温橡塑板。

为保障供水生产安全,即墨利水水务有限公司通过加强设备巡查力度和运行管理、物资储备和巡检漏频率及科学调度监测等手段,不间断对泵站、水厂的电机、水泵机组、配电柜等供水设施进行防寒防冻检查和保养维护,对供水管网覆盖区域的闸门井、排气阀等进行拉

防寒防冻 供水设备穿“棉衣”

即墨利水水务有限公司全力守护城乡供水“生命线”



工作人员对设备进行保暖。

网式排查,以确保各类设备设施安全运行。

为保障供水水质安全,公司加强科学调度检测。密切监控城乡供水水压的同时,科学合理调配管网水压,保证低温天气下供水生产无恙。严格执行国家生活饮用水新标准,进一步完善水质管理制度和工艺控制标准,确保原水、出厂水、管网水全面达标,水质合格率100%。

公司坚持供水服务“不打烊”,供水服务热线58712123全天在线,推行“线上+线下”双服务模式,用户可通过微信公众号查询并缴纳水费。应急抢险队伍24小时待命,认真落实“接诉即办”工作要求,对用户反映诉求做到第一时间、第一现场、第一速度处理,确保问题在最短的时间内得到妥善处理。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 侯妙妙 梁寒冰 张顺玲 摄影报道)